4. נתונים N מקלות כחולים ו-N אדומים. סכום אורכי המקלות הכחולים שווה לסכום אורכי המקלות האדומים. ידוע שניתן להרכיב מצולע בעל N צלעות מהמקלות הכחולים, וכן גם מהמקלות האדומים. האם תמיד ניתן לבחור מקל אחד כחול ומקל אחד אדום, כך שלאחר שנחליף את צבעיהם (האדום יהפוך להיות כחול, והכחול יהפוך להיות אדום) עדיין יהיה ניתן להרכיב מצולע בעל N צלעות גם מהמקלות הכחולים וגם מהמקלות האדומים? פתרו את השאלה עבור
א. 3 = N
ב. טבעי גדול מ-3.
תשובה: לא בשני הסעיפים.

פתרון. נראה דוגמה נגדית לכל N ≥ 3. ניקח מספרים חיוביים קטנים 
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המקלות הכחולים יהיו באורכים 
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 (יש N – 3  מקלות באורך 
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המקלות האדומים יהיו באורכים 
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טענה. אפשר להרכיב מצולע (או אפילו מצולע קמור) ממקלות אם ורק אם המקל הארוך ביותר קטן מסכום המקלות האחרות.

למי שלא מכיר את הטענה הזאת אנחנו משאירים אותה בתור תרגיל.

בכל מקרה, קל לראות לפי הטענה שסכום גם של המקלות הכחולים וגם של המקלות האדומים שווה ל-
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נקרא למקלות שאורכן 
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 קטנים, ולאחרים  - גדולים. לשני המקלות הגדולים האדומים נקרא ענקיים. 
אם במהלך ההחלפה אנחנו נחליף מקל אדום ענקי במקל כחול כלשהו, אז לא נוכל כבר להרכיב את המצולע מהאדומים (כי המקל הענק שם גדול מסכום כל המקלות האחרים). 
אם בהחלפה ישתתף מקל אדום קטן ומקל כחול גדול, אז המקל הגדול ביותר שיישאר בצד הכחול יהיה גדול ב-1 מהמקל הגדול שיישאר שם, וסכום המקלות הכחולים האחרים קטן מ-1, לכן לא נוכל להרכיב את המצולע מהכחולים.

אז נשאר המקרה שמחליפים בין מקל אדום קצר לבין מקל כחול קצר. אז לא נוכל להרכיב את המצולע האדום, כי הצלע הארוך ביותר יהיה גדול מסכום כל הצלעות האחרים.
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